

山城区春蕾小学： 禁止学生给老师送礼

晚报讯(记者 柯其其)9月10日是教师节,不少学生在着手买礼物,打算送给老师,以表达他们对老师的节日祝福。然而,山城区春蕾小学却严禁学生送礼物给老师。校方称,此举是为了帮学生树立正确的尊师观,引导学生用其他方式向老师表达祝福。

“我们在策划教师节活动时,就决定禁止学生给老师送礼物了。”春蕾小学大队辅导员张琳娜在接受记者采访时表示,学校“禁礼”主要是想帮孩子们树立正确的尊师观。该校副校长崔丽雪说:“一件小礼品虽然花不了

多少钱,但仍会给孩子带来一定的经济负担,且送礼有可能让孩子们形成攀比心理及不良风气。我们提倡学生自己动手制作贺卡,开展‘老师,我想对您说’主题班会活动,见到老师时送上一声亲切的问候,上课专心听讲,积极回答问题,作业及时认真完成,用优秀的作业回报老师,在黑板上为老师写一句祝福的话,为老师擦一次黑板等形式来给老师送祝福。”

记者了解到,对于该校的“禁礼”,家长们大多持欢迎态度。“这样好啊,为学生和家长都减轻了负担。”家长王先

生说。家长陈女士说:“学校这种做法非常好,体现了老师们良好的师德。”部分家长则担心教师节不表达心意,老师会对孩子有意见。该校副校长崔丽雪在接受采访时说:“对于老师来说,学生在校做个好学生,在家做个好孩子,在社会上做个好少年,就是给老师的最好的礼物。”对于部分家长的担忧,崔副校长表示,实际上老师们都是公平对待学生的,其实给老师最好的礼物,还是学生的好成绩!



主持人:谈笑风生
QQ:609368633
欢迎加入话题讨论

医患关系紧张为哪般?

谈笑风生: 现在医疗条件是越来越好,可医患关系却变得越来越紧张,你认为患者、医生、医院谁的责任更大呢?

无是非非: 关键是医生的医德不高、医术不精,造成老百姓不相信医院。另外,目前医院医务人员的工资不高,留不住人才,形成恶性循环。

紫色的梦: 当医院和医生都希望病人越多越好,患的病越严重越好的时候,我就不再觉得医院是个真正治病救人的地方了。

怜香惜玉: 有一部分是因为有的医院医务人员服务态度不好造成的。

原始部落: 有的时候,责任并不全在医院。患者到医院时,病已经相当严重了,当医生没治好时,患者亲人就将责任全部推到了医院。甚至有的时候,医生还要冒着被打的危险,你说能给病人看好病吗?

彩虹: 医院方固然有责任,但我发现现在的患者也很挑剔,当医生很不容易呀!

太极高手: 少数医务人员开大处方、吃回扣,坑害病人,导致病人意见很大。有的病人花了很多钱,治不好病,当然就会对医院和医护人员产生反感。另一方面,由于存在医疗市场竞争,医院在一定程度上也存在片面追求经济效益的现象,比如一个普通的感冒就要花去上百元钱。

家人: 某些患者对医院期望值过高,一旦达不到自己的期望,就会迁怒于医务人员,特别是出现人命时,患者亲属的情绪激动,大闹医院的事情屡屡发生。

闻香: 某些医务人员不努力提高自己的医学技术和自身修养,将患者小病医成大病,患者当然对医院有意见了。

春暖花开: 医患关系越来越紧张,主要是医生和患者太陌生,互相不了解对方,沟通难再加上某些患者的病情不太愿意让别人知道,另外现在年轻医生太多,有些患者不太相信他们,所以使医患关系越来越紧张。

谈笑风生: 面对日益紧张的医患关系,你提提建议,如何才能构建和谐医患关系呢?

春暖花开: 医生首先要和患者讲清楚无论得了什么病,都不可怕,帮助患者增加治疗的信心。医生还要站在患者的角度多为患者着想,让患者感觉到你是他最近的人,这样患者再找你看病时就不会太紧张了。

紫色的梦: 医务人员要提高职业道德修养和技术水平,改善服务态度,抱着患者至上的态度对待病人。患者要与医生互相配合,互相尊重,互相理解。

太极高手: 我认为,在构建和谐医患关系中,医生是主导的一面,只要善待患者,加强沟通,设身处地地为患者着想,为患者提供温馨、细心、爱心和耐心的服务,就会赢得患者的尊重和认同,和谐的医患关系一定会建立。

晚秋: 医务人员是治病救人的使者,也是服务者,要转变服务理念。医疗活动具有高技术、高风险的特点,在治疗中会有发生意外的可能,医生也有无奈的时候,患者要信任和理解医务人员。

原始部落: 改变现有的医疗体制对改善医患关系很重要。

风中的玫瑰: 医患关系比较复杂,需要各方共同努力。对医疗机构和医务人员来说,就是要以病人为中心,不断深化改革,转变服务理念,提高医疗质量,千方百计减轻群众负担,多与病人进行一些感情沟通,多给病人一些人文关爱,多替患者着想,并尽其所能减轻患者痛苦。对患者来说,既然进了医院,就要相信医生,并且充分理解和尊重医生,使医生能全身心地投入治疗中。

谈笑风生: 希望随着医疗机制、体制的完善,医患信任度的增加,医患之间能相互理解、相互尊重,构建和谐的医患关系。

(晚报记者 韩晓红 整理)

下期话题:
国庆长假如何过?



祝福老师

在教师节来临之际,山城区实验小学的学生用彩纸做成各式各样的卡片,并在卡片上写出对老师的深深祝福!
柯其其 李洪飞 摄

54岁女教师有颗 20 岁的心

晚报记者 柯其其

“我不认可‘带病坚持工作’这句话,一个老师如果自己都没有一个饱满的精神状态,天天病恹恹的,学生看了,也受影响。只有身体好了,才能工作好,所以我天天锻炼,经常打乒乓球、羽毛球和篮球。31年来,我没请过一天病假。我也不敢苟同‘老师是蜡烛,燃烧自己,照亮别人’这话,我觉得既要让学生学到知识,老师也要不断充实自己,在照亮学生的同时,老师应该更亮一些,这样师生才能一起进步,所以我除了上好物理课,还给学生讲军事,讲世界博览等。虽然我明年2月就到退休年龄了,但我的心态始终保持在20岁,我

觉得只要热爱生活,人就不会老。”9月7日,市培红高中高级教师秦魁杰对记者说。

今年54岁的秦魁杰是一名物理老师,也是我市八届人大代表,在31年的教学生涯里,她所做的每一件事看上去都很平凡,但她几十年始终如一地做好育人中每一件平凡的事,这就不平凡!

在学生们眼里,秦魁杰是一个非常有爱心的老师,在秦老师的眼里,所有的学生都是优秀的,哪怕你的表现糟糕透了,她也能在你身上发现闪光点。在美国留学的小谢是北京人,在我市读书时物理成绩很差,家长为其找了多个辅导老师,但他的

物理成绩始终徘徊在60分上下。最终家长托熟人找到秦老师为其补课,仅仅一个假期时间,小谢就从排斥物理课到喜欢上物理课,如今他在美国留学,学的是物理专业。去年他回国探亲,专程来到鹤壁看望秦老师,他说没有当年的秦老师,就没有他的今天。

工作在外地的小钟提到秦老师,就很感动。读书时,她的身体很不好,经常腿疼,每天她下了课,瘦弱的秦老师总是从二楼将她背到学校门口,再将其交给来接她的家长。学生小吴、小张、小李等人,因为家庭经济困难,面临辍学,是秦老师为他们垫付了学费和资料

费。秦老师的抽屉里总是备满了常用药,无论学生还是同事,谁身体有了不适,都能在她那儿寻到急救药。同事无论年轻年长,都与秦老师相处得极为融洽。年轻老师刚分到学校,秦老师就把他们当做自己的家人,在教学上毫无保留地传授经验,在生活上无微不至地关心呵护。年轻老师有了缝缝补补的活儿,都是交给秦老师,大家说一见到秦老师,就感觉心里暖暖的……

秦老师外出时,经常有以前的家长热情地向她打招呼,谈起现在孩子的情况,都不忘感激秦老师当年的教导。秦老师常说,由于学生,她和很多家长长成了很好的朋友。

2004年4月,秦老师被选为鹤壁市第八届人大代表。四年来,她参加了六次人大会议,代表我市教育战线,针对鹤壁教育事业的发展积极建言献策,她提出的有关议案,多次被上级主管部门评为优秀议案。据了解,早在三年前,秦老师就可以申请退居二线,不用太劳累。可是,因为其教学成绩突出,加上很多学生也不愿离开她,她就一直坚持在教学第一线。

秦老师说:“我的人生很普通,但因为有了学生而变得精彩,我喜欢孩子们,只要能让学生们学得更好一些,对我来说,啥都好。”

教师节,我们给自己的老师颁奖

市外国语中学举行“最关爱学生的教师”颁奖仪式

晚报讯(记者 孙敏)9月8日,雨后的清晨开始透出初秋凉意。在市外国语中学的校园里,一场特殊的升旗仪式正在举行。这是外国语中学的学生们专门为自己的老师举行的一场仪式:“感谢师恩——最关爱学生的教师颁奖仪式”。

经过全体学生推选和投票,15位优秀教师脱颖而出,获得了“最关爱学生的教师”这一称号。这些当选的老师中有几十年如一日兢兢业业工作的老教师,有年富力强的中年骨干教师,也有近几年来刚参加工作的青年教师。当选的老师均是平时在关爱

学生、理解学生、尊重学生、与学生沟通等方面做得比较好的老师。一位当选的老师告诉记者,当选“最关爱学生的教师”是他这个教师节得到的最好礼物。

线索提供:
王保琴 周峰

情满校园



“默守三尺讲台,畅写人生春秋。”9月8日,市第四中学首届“情满校园”十大优秀教师登上了领奖台。学校为每位优秀教师分别宣读了颁奖辞,对他们潜心从教、辛勤耕耘、默默奉献的事迹给予高度评价。
晚报记者 陈志付 摄